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Ata da Quinquagésima segunda sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos dezenove dias do mês 

outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário 

vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segunda secretária, convidada, a vereadora Maria de 

Almeida Silva. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida 

Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago 

Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por 

aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: OF/ECT/ITN/SE/PA - 002/2021 

em RESPOSTA ao OFICIO 439/2021 CMI. OF. N°113/2021-SINTEPP/SUBSEDE DE ITAITUBA - 

INFORMAÇÃO. OFICIO PRESI 2865/2021 em RESPOSTA REQUERIMENTO VERBAL VER. RANGEL 

CRUZ MORAES. MEMO Nº 029/2021 de autoria do Gab/Vereador Rangel Cruz Moraes que justifica 

sua ausência nas sessões dos dias 19 e 20 de outubro de 2021. Para tramitação: Projeto de lei nº 

047/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui o selo “Amigo do esporte” no 

âmbito do município de Itaituba. Projeto de resolução nº 014/2021 de autoria da mesa diretora que 

regulamenta o artigo 110 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itaituba, que trata sobre o 

numero de sessões ordinárias semanais, horário, duração e dá outras providencias. Os referidos 

projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Para aprovação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 098/2021 de autoria 

do executivo municipal que altera o artigo 18 da Lei Municipal nº 2.485/2012 que dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos trabalhadores da educação pública do município de 

Itaituba. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação, o vereador João Raimundo de Barros Junior fez um pedido de vista do 

projeto em questão. Em seguida o presidente colocou o pedido de vista do vereador João de Barros 

em discussão e votação, sendo o pedido de vista rejeitado com votos contrários da maioria dos 

vereadores e apenas três votos favoráveis. Voltando a votação do projeto o presidente colocou o 

parecer em votação, sendo que o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão, com votos contrários dos vereadores João Raimundo de 

Barros Junior, Luiz Fernando Sadeck dos Santos e Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Com 

a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre o projeto em relação a eleição de 

diretores de escola e que os vereadores foram convidados e quem é contra sempre foi desde o 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 

começo e considera a aprovação do projeto um benefício para a educação municipal. Com a palavra 

a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou todos os médicos pela passagem do seu dia e 

agradeceu a todos os médicos do município, enfatizando seus parabéns aos mesmos. Comentou 

sobre a aprovação do projeto dos diretores e que teve dúvidas e discutiu com pessoas competentes 

para poder exarar um parecer favorável. Disse que já foi chamada de burra e que estudou no 

município com os professores também daqui e que sempre procura entender para poder falar. Com 

a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre o oficio do tribunal federal 

que trata sobre a situação da falta do juiz na comarca do município e leu o mesmo para 

esclarecimentos. Falou que não se pega se degladiando com outro colega vereador e criticou quem 

faz isso. Fez um desabafo em relação a situação de críticas que vem recebendo de colegas e que a 

partir de agora tomará providencias cabíveis e direcionou ao vereador Conrado, pois o mesmo o ataca 

publicamente juntamente com um advogado chamado Paulo. Disse que a conduta do vereador 

Conrado ofendeu publicamente o edil que vos fala e que o mesmo já fez a mesma coisa com outros 

vereadores desta casa e nada foi feito. Falou que o vereador Conrado ainda não se descompatibilizou 

do cargo de delegado e anda desfilando com sua arma em repartições publica, pedindo que o mesmo 

não venha armado para o plenário. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, fez uma 

prestação de contas de sua viagem a Belém para uma audiência com o governador Elder Barbalho e 

pode apresentar suas demandas. Disse que algumas demandas já estão sendo efetivadas graças a 

essa reunião e os pedidos que fez. Prosseguindo disse que foi a Brasília representando o PMDB em 

reuniões e que foi outra viagem proveitosa. Em relação a situação de Moraes de Almeida e que se 

reuniu com o advogado Paulo e foi ofendida pelo mesmo e depois pediu para ele provar as acusações, 

no entanto não pôde e pediu desculpas a vereadora. Comentou sobre a aprovação do projeto da 

educação e mostrou se feliz pela aprovação e participar do processo. Com a palavra o vereador Luiz 

Felipe Marques, falou que os edis desta casa precisam verificar as denúncias antes para não ofender 

os demais, pedindo respeito na casa. Falou sobre a aprovação do projeto da educação e que todos 

os vereadores foram convidados e teve a participação dos envolvidos e parabenizou aos colegas que 

foram favoráveis a aprovação do projeto. O vereador Wescley Silva, falou que já passou da hora 

desta casa ter um conselho de ética para apurar as situações envolvendo os vereadores. O presidente 

sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão 

e votação a mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO N°776/2021 de autoria do Vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer do 

executivo municipal um poço artesiano na Comunidade Santa Terezinha, estrada de Barreiras Km 50. 

Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N°777/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer do executivo municipal a construção de uma unidade básica de saúde na 

Comunidade Santa Rita, Vicinal Norte Sul. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N°778/2021 

de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo a retirada de algumas pedras que 
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atrapalham o banho na Praia do Sapo. REQUERIMENTO N°779/2021 de autoria do Vereador Conrado 

Wolfring, solicita o uso da tribuna popular pelo Advogado Dr. Paulo R. F. Correa no dia 20 de outubro 

de 2021. O requerimento foi retirado de pauta conforme normativa interna que regulamenta o pedido, 

cito Resolução nº 05/1991. REQUERIMENTO N°780/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, 

requer envio de oficio ao chefe da procuradoria da república, senhor Jose Robalinho Cavalcante que 

possam atender Itaituba com um procurador da república. REQUERIMENTO N°781/2021 de autoria 

do Vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio ao presidente do Tribunal Regional Federal da 

primeira região, I’talo Fioravanti Sabo Mendes, que possa atender Itaituba com um Juiz Federal. 

REQUERIMENTO N°782/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer envio de oficio ao 

promotor geral de justiça do Estado do Pará, senhor Cesar Mattar Jr., para atender Itaituba e 

Jacareacanga com mais quatro promotores de justiça. REQUERIMENTO N°783/2021 de autoria do 

Vereador Conrado Wolfring, requer o envio de oficio ao delegado geral do Estado do Pará, Walter 

Resende de Almeida, para que providencias quatro novos delegados para o atender o município de 

Itaituba. REQUERIMENTO N°784/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer envio de 

oficio ao defensor público geral do Estado do Pará senhor João Paulo Carneiro Gonçalves Ledo, para 

que providencie pelo menos mais um defensor público para o município de Itaituba. REQUERIMENTO 

N°785/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal e setor 

competente a compra de um transformador e 40 tubos de 50 mm de água para a Comunidade Sol 

Nascente. REQUERIMENTO N°786/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do 

executivo municipal e setor competente solicitando a instalação do Conselho Municipal de Educação 

conforme a Lei Municipal nº 1.132/91. REQUERIMENTO N°787/2021 de autoria do Vereador Conrado 

Wolfring, requer inclusão do artigo 18 da Lei Municipal 2.485/2012 que dispõe sobre o PCCR dos 

Trabalhadores da educação pública do município de Itaituba. REQUERIMENTO N°788/2021 de autoria 

do Vereador Conrado Wolfring, requer que seja inserido o inciso VIII, no artigo 1º, da Lei municipal 

nº 1.132/91 que dispõe sobre o Conselho Municipal de Educação. Requerimentos foram aprovados 

por unanimidade. REQUERIMENTO N°789/2021 de autoria do Vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer envio de denuncia contra o delegado e vereador Conrado Wolfring a Corregedoria de 

Policia Civil do Estado do Pará. REQUERIMENTO N°790/2021 de autoria do Vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer do executivo municipal e setor competente solicitando a reforma e 

ampliação da Escola da Comunidade Santo Antônio III, Comunidade Ipiranha II. REQUERIMENTO 

N°791/2021 de autoria do Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao 

INCRA e ao Ministério Público Federal para mover ação contra os referidos cidadãos responsáveis 

pela grilagem das terras publicas da união e a prefeitura municipal de Itaituba no sentido de 

regularizar a situação fundiária das pessoas que estão de posse comprovada a mais de 5 anos da 

área da légua patrimonial do município de Itaituba. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO 

N°792/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço 
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de recuperação da ponte do KM 45 da estrada de Barreiras. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N°795/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a revitalização da ponte da estrada da Comunidade Água Branca. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N°796/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

de oficio a superintendência regional da Caixa, solicitando a construção de uma agência bancaria da 

Caixa Econômica Federal na cidade alta. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N°797/2021 

de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal e setor competente 

uma placa indicando o nome da escola e instalação de uma boia na caixa d’agua na Comunidade 

Nova Integração. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N°798/2021 de autoria do Vereador 

Wescley Silva Aguiar, requer do executivo municipal a implantação (construção) de um posto de 

Saúde na Comunidade Três Feijão. REQUERIMENTO N°799/2021- de autoria do Vereador Wescley 

Silva Aguiar, requer do executivo municipal solicitando uma ação itinerante que inclua saúde bucal, 

vacinas e demais atendimentos para população garimpeira. Aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 

036/2021 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção de 

aplausos aos médicos do município de Itaituba pela passagem do dia do medico 18 de outubro. 

Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 048/2021 de autoria dos vereadores Maria de Almeida 

Silva e Etevaldo Pereira Lima, indica ao executivo municipal a construção de um posto de saúde na 

Comunidade Santa Rita. Indicação será enviada ao executivo municipal para providencias. 

Requerimento verbal de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que solicita envio de oficio ao 

executivo municipal requerendo a contratação de um médico mastologista para o município de 

Itaituba. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu....................................................,  Raimison Antônio de Abreu Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

 

 

 

           Dirceu Biolchi                                                    Maria de Almeida Silva 

             Presidente                                                     2º Secretária convidada 


